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I. megoldas. A lencsétdl 1,5 f tavolsagra egy fliggbleges targyat helyeziink el, és a nevezetes fénysugarak segitségével
megszerkesztjik a képét (1. dbra).
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1. dbra

Az 1. sugar, az optikai kézépponton atmend sugdr, igy iranyvaltoztatds nélkiil halad tovabb. A 2. sugar az optikai
tengellyel parhuzamos sugar, ez a fokuszon keresztiil halad tovabb. A targy talppontjan dtmend sugarnak a kép
talppontjan kell dthaladnia. Ezt felhasznalva kapjuk meg a keresett 3. sugar menetét.

Burgmann Ldszlo (Cegléd, Kossuth L. Gimn., I. o. t.)

II. megoldas. A szerkesztésnél azt is felhasznalhatjuk, hogy a lencsére parhuzamosan érkezs fénysugarak a fo-
kuszsik egy-egy pontjaban egyesiilnek.
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2. dabra

A 2. dbrdn lathato 1. fénysugar torés utani iranyat kell megszerkeszteni. Rajzoljuk meg a 2. sugarat, amely parhuzamos
az el6bbivel, és atmegy az optikai kdzépponton. Ez iranyvaltoztatas nélkiil halad tovabb. Ahol elmetszi a fokuszsikot,
ott metszi az 1. fénysugéar is, igy ennek tovabbi haladasi irdnya megszerkeszthetd.

Csenke Péter (Esztergom, Dobo K. Gimn., I. o. t.)

Megjegyzés. A szerkesztés helyességérdl szamitassal is meggy6zédhetiink. A leképezési torvény segitségével kisza-
molhatjuk, hogy hol metszi a tengelyt a megtort fénysugar.

Tudjuk, hogy t = 1,5 f, igy az 1/f = 1/1,5f + 1/k Osszefliggés alapjan k = 3f. Tehat a keresett fénysugar a
lencsétdl 3 f tavolsagra metszi a tengelyt.



